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čtvrtletník
charity ostrava

Milí čtenáři charitního 
čtvrtletníku,
jsem rád, že na závěr roku 
2018 a na počátku roku 
2019 mohu jménem svým 
i Charity Ostrava poděko-
vat všem našim spolupra-
covníkům, příznivcům, 
partnerům a podporovate-
lům za vše dobré, co jsme 
mohli v letošním roce spo-
lečně prožít a prožívat.

Zároveň bych rád všem vám, kteří nám pomáhají 
pomáhat, ale také našim zaměstnancům, uživatelům 
služeb, partnerům a přátelům popřál vše dobré do 
příštího období.

Člověk si přímo úměrně s prožitými léty čím 
dál víc uvědomuje, že žije příliš krátce na to, aby si 
mohl dovolit strávit jemu vymezený čas honbou za 
majetkem, mocí a dokazováním si vlastní důležitosti. 
A zároveň snad dostatečně dlouhý na to, aby naplnil 
svůj život správnými skutky a kvalitními vztahy s lidmi 
kolem sebe, a aby dokázal včas odpustit sobě i druhým 
nejrůznější přešlapy a nedostatečnosti. V té souvislosti 
bych se chtěl s vámi podělit o moudrá slova altruisty, 
cestovatele a lékaře Alberta Schweitzera, který hovo-
řil o tom, že „to jediné, co bude důležité až odejdeme, 
budou stopy lásky, které tu po nás zůstanou.“

Život, ten osobní, ale i profesní, se zpravidla nepohy-
buje rovnoměrně v přímce, ale probíhá v jakýchsi sinusoi-
dách – někdy jsme nahoře a někdy dole. Aby se to „dalo“ 
zvládnout, abychom se neztratili v případě, že se pohybu-
jeme příliš nahoře, ve hvězdných výšinách, a v případě, že 
padáme do hlubin, abychom nespadli až na úplné dno, 
potřebujeme pevnou půdu pod nohama a pevné kotvy, 
které nám umožní stabilitu našeho života.

Každý z nás má nějaké jistoty, které ho usměrňují, 
vedou a které mu pomáhají. Pro mě osobně je tou pev-
nou půdou pod nohama vztah s Tím, jehož narození si 
budeme v nejbližší době připomínat. Pevnou půdou pod 
nohama mohou být přátelé a také určitě vztahy v rodině, 
které nám v případě, že jsou dobré, pomáhají zvládat 

těžké chvíle, které každý z nás prožívá. O významu 
rodiny a prostředí domova, které by mělo být nejlep-
ším zázemím pro kvalitní prožívání života tam, kde je 
nám to důvěrně známé a které máme rádi, hovoří velmi 
hezky citát Miroslava Horníčka, který říká:

„Domov – vždycky to budu opakovat – není prostor, 
ale proces. Tady se schovávám před deštěm a zimou, tady 
žiju, tady trávím svůj celý čas, tady se rodí moje rodina, 
tady si naplňuji léta trpělivostí a tolerancí a vůbec řadou 
kladných principů. Domov je bytost.“

Na závěr mi dovolte popřát vám požehnané 
vánoční svátky a zaslat malý dárek v podobě odpo-
vědí moudré ženy na otázky, které jí byly při její čin-
nosti zaměřené na pomoc těm nejpotřebnějším, často 
kladeny. Matka Tereza, nositelka Nobelovy ceny za 
mír, odpovídala na otázky, které si vlastně v průběhu 
našeho života rovněž často klademe, takto:

Nejkrásnější den? Dnes.
Největší překážka? Strach.
Nejlehčí věc? Mýlit se.
Největší chyba? Vzdát se.
Kořen veškerého zla? Sobectví.
Nejlepší rozptýlení? Práce.
Největší neúspěch? Ztráta odvahy.
Nejlepší odborníci? Děti.
Nejzákladnější potřeba? Komunikace.
Nejhlubší radost? Být užiteční druhým.
Největší tajemství? Smrt.
Nejhorší vlastnosti? Zlá nálada.
Nejnebezpečnější člověk? Lhář.
Nejhorší pocit? Hněv.
Nejkrásnější dar? Odpuštění.
Nejdůležitější instituce? Rodina.
Nejlepší cesta? Ta, která je správná.
Nejpříjemnější zážitek? Vnitřní pokoj.
Nejvlídnější přijetí? S úsměvem.
Nejlepší lék? Optimismus.
Největší uspokojení? Splněná povinnost.
Nejspolehlivější zdroj síly? Víra.
Nejkrásnější věc na světě? Láska.

S přáním všeho dobrého
Martin Pražák, ředitel Charity Ostrava



Tři králové budou přinášet v Ostravě a okol-
ních obcích dary v podobě tříkrálových kalendářů 
a cukru jako poděkování přispěvatelům za podporu 
pro lidi v nouzi. Charita Ostrava z výtěžku Tříkrálové 
sbírky 2019 podpoří Mobilní hospic a ošetřovatel-
skou službu sv. Kryštofa pro lidi v závěrečném stádiu 
života. Služby terénní programy a sociální rehabi-
litace pro ženy a muže bez domova, obnovu a rozší-
ření vybavení v Hospici sv. Lukáše. V rámci aktivit 

Charity sv. Alexandra, která se na Tříkrálové sbírce 
v Ostravě také podílí, výtěžek podpoří lidi se zdravot-
ním postižením – vybavení chráněných dílen a rekon-
strukci topného systému. V pátek 4. 1. 2019 bude 
od 14 h na Alšově náměstí v Ostravě-Porubě nabízen 
Tříkrálový punč a teplý čaj pro všechny kolemjdoucí. 
Srdečně zveme a děkujeme za podporu služeb pro lidi 
v nouzi. Více o využití Tříkrálové sbírky 2019 na webu 
Charity Ostrava: www.ostrava.charita.cz
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Každý návštěvník si mohl odnést darovanou 
knihu s autorskou záložkou obsahující osobní hos-
picový příběh nebo zamyšlení, a zároveň podpořit 
Hospic sv. Lukáše darem do zapečetěné poklad-
ničky veřejné sbírky. Příjemná atmosféra s návštěv-
níky u dobré kávy, dětský koutek, komentované 
prohlídky zařízení, rozhovory a zodpovězené 
dotazy ukázaly hospic nejen jako místo smutku 
a umírání, ale také jako místo, kde pacienti, jejich 

rodiny nebo blízcí a personál služby společně pro-
žívají příběhy, radost a vztahy. Díky tomu může 
být odchod z tohoto světa důstojný pro pacienta 
i jeho blízké. dk

knižní bazárek v hospici sv. lukáše
Smyslem benefičního knižního bazárku bylo 
otevřít dveře do Hospice sv. Lukáše a provést 
veřejnost touto specializovanou zdravotní 
službou pro pacienty v závěrečném stádiu 
života.

V době déletrvajícího chladného období s teplo-
tou pod nula stupňů otvíráme bezplatné nízkoprahové 
noční zimní centrum, které funguje každý den od 
pondělí do neděle. Zázemí tohoto krizového centra 
je v Charitním domě sv. Benedikta Labre, Lidická 
773/54, Ostrava-Vítkovice, kde mohou ženy i muži ži-
jící na ulici bezplatně přenocovat, využít toalety a další 
zázemí. Nízkoprahové noční centrum bude v zimním 
období otevřeno dle aktuálních klimatických podmí-
nek. Tato i další služby Charity Ostrava pro lidi bez 
domova jsou poskytovány s finanční podporou Sta-
tutárního města Ostravy a Moravskoslezského kraje. 

Služby v Charitním domě sv. Benedikta Labre pod-
poruje Evropská unie prostřednictvím Operačního 
programu zaměstnanost a Integrovaného regionál-
ního operačního programu. Díky financím z Evrop-
ské unie jsou v provozu Terénní programy, v rámci 
kterých sociální pracovníci docházejí za lidmi bez 
domova přímo do vyloučených ostravských lokalit. 
Přehled poskytovaných sociálních služeb Charity 
Ostrava pro lidi bez domova jako nízkoprahové denní 
centrum, noclehárna, azylové domy a sociální reha-
bilitace jsou včetně kontaktů prezentovány na webu: 
www.ostrava.charita.cz

služby pro lidi bez domova
Charita Ostrava poskytuje sociální služby pro lidi bez domova celoročně, v zimním 
období kapacitu služeb dle potřeby navyšujeme. 

charitní tříkrálová sbírka 2019
S přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového roku budou přicházet do ostravských 
domácností Tři králové v rámci tradiční celorepublikové veřejné sbírky pořádané 
1.–14. ledna 2019 již po devatenácté Charitou Česká republika.
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Letos připadnul tento sváteční den na 5. pro-
since 2018 – v předvečer svátku sv. Mikuláše. 
Svatý Mikuláš (žil na přelomu 3.–4. stol n. l.) 
byl biskup v Myře v Lykii. Už za svého života byl 
velmi oblíbený mezi lidmi. Proslul svou štědrostí 
k potřebným, jako obránce víry před pohan-
stvím a zachránce nespravedlivě obviněných. Pro 

množství zázraků, které se udály na jeho pří-
mluvu, je také někdy zván Mikuláš Divotvůrce. 
Pro uživatele pečovatelské služby jsme připravili 
nejen obvyklé pohoštění, ale také pracovníky naz-
dobené perníčky – jako symbol adventního času. 
Dobře strávený společný čas ocenili všichni uživa-
telé služby, kteří se letošního setkání zúčastnili. 

setkání uživatelů pečovatelské služby
Pracovníci Charitního střediska Matky Terezy připravili již tradiční setkání 
zaměstnanců s uživateli terénní pečovatelské služby.

Ve středu 28. listopadu se sešli 
uživatelé služby domova společně 
s dobrovolníky a pracovníky aby se 
s nadšením pustili do této krásné 
a tvůrčí práce. Pod zručným a vlíd-
ným vedením dobrovolnice paní 
Markéty začaly vznikat první zelené 
adventní věnce, které pak již čekaly 
na své zkrášlení v podobě ozdob 
a ozdůbek a samozřejmě nesměly 
chybět ani čtyři adventní svíce. Práce měli všichni 
plné ruce a bylo to v domově vidět i slyšet. Věnce 
zdobí po celou dobu adventní nejen společné pro-
story domova, ale také pokoje uživatelů, pokud 
si to přáli. Jsme rádi, že jsme se mohli společně 

setkat při této krásné činnosti a přejme si, aby 
nám světlo svíček na adventním věnci pomáhalo 
v pokojném prožití adventu v očekávání radost-
ných vánočních svátků.

mm

před adventem v domě sv. václava
Příprava na začátek adventu 
se nesla v Charitním domě sv. 
Václava – domově pokojného 
stáří v rušném duchu tvorby 
adventních věnců.

Především uživatelům služeb Charitního 
domu sv. Alžběty, Charitního domu sv. Vác-
lava a Charitního domu Salvator Krnov, kteří 
nemají své rodiny a blízké, se začínají plnit, pro-
střednictvím Ježíškových vnoučat, jejich přání. 
Některá „vnoučata“ přijedou předat svůj dárek 
osobně. Například paní Šárku z domova pro 
lidi se specifickým potřebami v Krnově přijela 
Ježíškova vnoučata potěšit osobně, aby ji nejen 
potěšila vánočními dárky, ale aby společně s ní 

mohla sdílet její radost. A ta byla u paní Šárky 
upřímná a ohromná. Nescházela slova díků ani 
slzičky dojetí. Velmi děkujeme všem, kteří se 
zapojili do projektu Ježíškova vnoučata nebo 
obdarovali uživatele služeb Charity Ostrava 
individuálně za jejich motivaci udělat druhému 
nezištně radost. Protože přání jsou tajná, dočtete 
se o některých splněných přáních v dalším čísle 
Čtvrtletníku…

mm

ježíškova vnoučata charitních uživatelů
Již druhým rokem jsme se zapojili do projektu Českého rozhlasu – Ježíškova vnoučata. 
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Fotografie zachycují úžasné scenérie Sever-
ního Irska, kam letos putoval společně s manžel-
kou. Vernisáž proběhla za hudebního doprovodu 
pana Josefa Seiferta a úvodní slovo pronesl pan 
Stanislav Drozd. Vystavené fotografie odpoví-
dají výtvarnému krédu pana Vladimíra Půlpána, 
který říká: „Fotografie krajiny, ať již v širokém 
záběru – nebo jen její detail, vždy vypovídají 
o kráse a harmonii přírody. Moje fotografie jsou 
pokusem přenést alespoň něco z této krásy reálné 
krajiny na plochu fotografického obrazu a podělit 

se o ni i s ostatními lidmi.“ Výstava potrvá do 
konce ledna 2019. mm

půlpánovy fotografie v galerii g
V letošním roce poslední vernisáž v Galerii – 
G proběhla v úterý 13. listopadu 2018 
ke krásné výstavě autorských fotografií 
Vladimíra Půlpána. 

Přišlo si nás zahrát třináct, a jako vždy jsme 
se velmi dobře pobavili. Ten, kdo vyhrál, odmě-
nil ostatní pěknou písničkou. Samozřejmě, že 
jsme si ji zazpívali také všichni společně. A ten, 
kdo si o sobě myslí, že mu nebyl dán do vínku 
hlas slavíka, řekl básničku nebo vtip. Kromě 
dobré nálady nám hru zpříjemnila dobrá kávička 
z Rodinné pražírny a kavárny – Laura Coffe, 
která dlouhodobě touto formou uživatele služby 
podporuje, za což velice děkujeme.

Posláním Charitního domu Salvator je 
vytvářet bezpečné a podnětné prostředí pro plno-
hodnotný život uživatelů s dosažením maximální 
možné míry jejich samostatnosti. Jedná se o lidi, 
kteří si vlivem svého duševního onemocnění ne-
jsou schopni zajistit své potřeby pro život v běžné 
domácnosti.

Ivana Korbelová, pracovnice sociálních služeb 
a uživatelé služby  

Charitního domu Salvator Krnov

bingo s uživateli v salvatoru
První týden v listopadu jsme se opět sešli společně s uživateli služby Charitního domu 
Salvator Krnov – domova pro lidi se specifickými potřebami u naší velmi oblíbené 
společenské hry Bingo. 

Cestou máme přestávky v Ostravě, v centru 
Čeladné, a kolem poledne jsme na místě – na 
konci údolí uprostřed přírody. Ubytovali jsme 
se a po obědě se vydali na procházku po okolí. 
Ve čtvrtek pro nás byla připravena soutěž v kres-
lení, procházka, také jsme nejenže hledali, ale 
i našli poklad, a večer jsme se sešli u ohně při 
opékání buřtů. Chalupa sousedí se salaší, takže 
jsme se setkali s ovečkami, kterým chutnala naše 

jablka. Čas rychle ubíhal, a tak tu bylo rychle 
i páteční ráno, kdy nastalo balení a uklízení, 
loučení s krásnou přírodou a návrat do Krnova. 
Za všechny zúčastněné uživatele služby děkuji 
paní kuchařce a personálu za perfektní přístup 
a všichni se těšíme na jaro, kdy doufáme, že si to 
znovu zopakujeme  

Běla Zrůstová, uživatelka služby Charitního 
domu Salvator Krnov

výlet do podolánek
Je středa 10. října dopoledne a zaměstnanci spolu s uživateli služby Charitního domu 
Salvator Krnov se vydávají na cestu do Beskyd, konkrétně části Čeladné – Podolánky, 
na rekondiční pobyt do Charitního domu sv. Karla Boromejského. 
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 Pane vedoucí, můžete pro čtenáře 
čtvrtletníku říci něco o sobě, odkud 
pocházíte a jak jste se 
na podobnou činnost 
připravoval?

S rodiči a starší 
sestrou jsem bydlel ve 
městě Orlová. Po absol-
vování základní školy 
jsem navštěvoval Střední 
průmyslovou školu stroj-
nickou v Karviné a pak 
jsem pokračoval ve stu-
diu techniky na fakultě 
strojní a elektrotechnické 
Vysoké školy báňské 
v Ostravě. Tam jsem 
také v posledním roč-
níku prožil Sametovou 
revoluci a atmosféru s ní 
spojenou.
 Kde jste po 
ukončení studia 
pracoval?

Po ukončení jsem 
nastoupil v Havířově do 
firmy TENAS, která vznikla z podniků TESLA 
a NAREX. I když to bylo po revoluci, duch soci-
alistické doby ještě dozníval. Odtud jsem nastou-
pil jako absolvent VŠ na 9 měsíců na vojnu. Na 
vojně jsem byl velitelem autočety. Útvary byly 
tehdy v rozkladu, mnozí vojáci z povolání odchá-
zeli do civilu. Využil jsem možnost, kterou měli 
absolventi vojenské katedry, a bydlel jsem mimo 
kasárna v bytovce vedle útvaru. Dokonce jsme 
mohli chodit v civilu. Samozřejmě to už nebyla 
vojna jako před revolucí. Pak jsem se oženil, jsem 
vděčný za dobrou rodinu a našich pět skvělých 
dětí, které už jsou větší a studují. Manželka pra-
cuje v Centru pro rodinu.
 Jak jste se dostal do Charity?

Do té doby jsem pracoval ještě ve dvou fir-
mách ve svém oboru, ale když jsem mluvil se 
známými, kteří pracovali v Charitě nebo nějaké 

sociální službě, uvědomoval jsem si, že je to 
práce, ve které je vidět přímo službu druhým, a to 

mě oslovovalo. Když se 
vyskytla možnost jít 
pracovat do technic-
kého útvaru Charity, 
řekl jsem si, že to je ono, 
propojení mého tech-
nického oboru se soci-
ální službou, a nabídku 
jsem využil.
 Jak vidíte nyní 
svůj konkrétní úkol 
při rekonstrukci 
budovy ředitelství?

Jako zástupce inves-
tora budu dohlížet, aby 
potřeby Charity byly 
naplněny v co největší 
míře, aby lidem, kteří 
budou budovu využí-
vat, v ní bylo příjemně 
a nemuseli se potý-
kat s nedostatky, které 
by mohly vzniknout 
nějakým opomenutím 

nebo zanedbáním. Budova ředitelství je dost stará, 
nevíme, na jaké problémy můžeme narazit, a musíme 
je řešit v průběhu probíhající rekonstrukce.
 Jak vidíte zde svoji perspektivu?

Po technické stránce je v Charitě spousta 
práce. Jsme tu tři technici a máme pět šikovných 
údržbářů. Snažíme se naše budovy, ve kterých 
jsou například domovy pro seniory nebo různá 
centra či jiná zařízení, udržovat a vylepšovat. 
Využíváme možností, které plynou z různých 
fondů nebo od sponzorů. Není pravděpodobné, 
že by činnost Charity a dalších neziskových orga-
nizací mohla být ukončena nebo něčím nahra-
zena, stárnoucí společnost se bez podobných 
institucí zřejmě neobejde. Takže jsem přesvěd-
čen, že perspektiva naší práce je dobrá.

Poděkování bylo vzájemné.
M. Machálek

Pro tento rozhovor byl záměrně vybrán vedoucí technicko-investičního útvaru 
Ing. Czeslaw Szymik. V současné době probíhají z důvodu dalšího rozvoje nebo z důvodů 
potřebných oprav a úprav četné rekonstrukce a čtenáře čtvrtletníku a případné sponzory 
chceme informovat, že jsou v Charitě Ostrava vytvořeny i personální podmínky pro 
efektivní a účelné využití pro ně získaných a určených finančních prostředků. Za pozornost 
stojí i nadstandardní přístup celé jeho rodiny k jednomu z nejžhavějších problémů –  
budoucnosti naší společnosti.
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Charitní středisko sv. Lucie – sociální rehabili-
tace poskytuje podporu lidem se zkušeností s živo-
tem na ulici ve 40 startovacích bytech. Cílem služby 
je dosáhnout takové úrovně soběstačnosti uživatele 
služby, aby byl schopen vlastního samostatného 
bydlení. Ročně službu využije okolo 60 klientů. 
Pečovatelské služby Charitního střediska Matky 
Terezy umožňují seniorům a lidem se zdravotním 
postižením setrvat co nejdéle ve svém domácím 
prostředí prostřednictvím zajišťování jejich potřeb 
souvisejících s chodem domácnosti, stravou, osobní 

hygienou, atd. Pečovatelské služby Charity Ostrava 
využije ročně okolo třístovek klientů v rámci zhruba 
15 tis. klientohodin. Před uvedením novým aut do 
provozu je slavnostně požehnal P. František Kufa, 
spirituál Charity Ostrava. 

Velice děkujeme za prostředky z Integrovaného 
regionálního operačního programu Evropské unie, které 
umožnily obnovit a zkvalitnit zázemí terénních sociál-
ních služeb a zvýšit tak pro klienty jejich dostupnost. 

auta pro terénní služby díky evropské unii
Projekt „S automobily do terénu“ 
realizovaný Diecézní charitou ostravsko-
opavskou umožnil pořídit celkem 5 nových 
automobilů Škoda Fabia a Citigo pro práci 
v Charitním středisku sv. Lucie – sociální 
rehabilitaci a Charitním středisku Matky 
Terezy – pečovatelské službě.

Ztrátový provoz Mobilního hospice sv. Kryštofa 
podpořila stejně jako v roce 2017 i letos společnost 
ČSOB v rámci programu ČSOB pomáhá regionům 
částkou 35 000 Kč. Na zajištění kvalitní zdravotní 
služby Mobilního hospice, který pomáhá lidem 

v závěru života, přispěli také drobní dárci dalšími 
prostředky ve výši 5 495 Kč. Finance od ČSOB 
i dárců Charita Ostrava využila na úhradu ztráto-
vého provozu potřebné zdravotní služby pro pacienty 
v závěru života. Velice děkujeme za podporu!

čsob znovu pomohla mobilnímu hospici

Díky podpoře Statutárního města Ostravy 
a dotačního titulu z odvodu z loterií a jiných podob-
ných her Charita Ostrava obnovila zázemí poskyto-
vané sociální služby pro seniory v Charitním domě 
sv. Alžběty. Podpora ve výši 500 tis. Kč umožnila 
nakoupit 20 nových polohovacích postelí s antideku-
bitními matracemi, které nahradily původní postele 

sloužící od konce 90. let. 
Charitní dům sv. Alžběty – zařízení pro pře-

chodný pobyt seniorů poskytuje pobytovou sociální 
službu ve dvou budovách s celkovou kapacitou 48 
uživatelů služby. Děkujeme statutárnímu městu 
Ostrava za finanční podporu, díky které jsme mohli 
zkvalitnit zázemí poskytované služby pro seniory.

nové postele pro seniory díky ostravě

Dva projekty Charity Ostrava podpořil v rámci 
svých programů Výbor dobré vůle – Nadace Olgy 
Havlové. Díky částce 50 tis. Kč z nadačního programu 
Obyčejný život na projekt „Posílení odborné způsobi-
losti v Charitním středisku sv. Lucie – sociální rehabi-
litace“ se může sociální pracovník střediska účastnit 
odborného školení, které zkvalitní jeho každodenní 
přímou práci s uživateli služby ve startovacích bytech. 
Metoda videotréninku interakcí je z praxe velmi efek-
tivní možností pro pozitivní formování problémové 
komunikace uživatelů služby, zejména rodičů a dětí. 
Z podpory byla pořízena také pro metodu nezbytná 
kamera, brašna, USB disk a stativ. 

Částkou 40 tis. Kč byl z nadačního programu 
Senior podpořen projekt „Vybudování terapeutické 
kuchyně v domově pokojného stáří sv. Václava“. Nově 
vybudovaná kuchyň je určena pro všechny uživatele 
Charitního domu sv. Václava – domova pokojného 
stáří, kteří se s ohledem na svůj zdravotní stav chtějí 
zapojit a smysluplně naplňovat svůj čas při přípravě 
jídla, rozvíjet a udržovat sociální kontakty s dalšími 
obyvateli domova pro seniory.

Děkujeme za poskytnutou finanční podporu 
pro oba projekty, které přispěly ke kvalitě poskyto-
vaných služeb. dk

podpora charitních aktivit výborem dobré vůle 



něco pro duši | 7 

Opět slavíme Vtělení Božího Syna, 
vítáme nový rok, a tak jsme možná 
opětovně ale i „nově“ více naplněni 
radostí, nadějí. Dárky rozbalu-
jeme s krásným vědomím, že nám 
někdo přeje to dobré. Myšlenka 
na budoucí čas je nyní opět tím 
očekáváním na možná nejisté. Ať 
nás kromě lidské přejícnosti třeba 
povzbudí i slova svatého Ondřeje 
Kretského: „Se vztaženýma rukama 
přijmi toho, který do svých vlastních rukou dal rýso-
vat plány tvých hradeb. Přijmi toho, který do svých 
dlaní dal vyhloubit tvé základy. Přijmi toho, který 
na sebe vzal všechno naše lidství kromě hříchu, aby 
všechno naše v sobě proměnil. Raduj se, matko, 
obci siónská, a neboj se, slav svoje slavnosti. Osla-
vuj toho, který k nám přichází, oslavuj ho pro jeho 
milosrdenství. Také ty, jeruzalemská dcero, se raduj 
převelice, zpívej a tancuj. Rozsviť se, voláme s Izai-
ášem – a jeho hlas zní jak svatá polnice – rozsviť 
se, neboť vzešlo tvé světlo a Hospodinova velebnost 
září nad tebou. Jaké je to světlo? Je to přece světlo, 

které osvěcuje každého člověka, přicházejícího na 
svět. Ano, je to světlo věčné, světlo mimo čas, a přece 
svítí v čase, světlo, které se zjevilo v těle, a přece 
skryté přirozeností, světlo, které zaplavilo pastýře 
a mudrcům ukázalo cestu, světlo, které bylo ve světě 
od počátku…“

I když nám někdy není do tance a dny jsou 
třeba pochmurnější než jindy, opětovně přijměme 
to, co Bůh darovává vždy duši otevřené.

P. František Kufa

p. f. 2019



blahopřejeme

Projekty Charity Ostrava jsou realizovány s finanční podporou statutárního města Ostravy, 
Moravskoslezského kraje, Evropské unie a dalších donátorů.

čtvrtletník charity ostrava

partneři charity ostrava

Vydává ředitelství Charity Ostrava, Kořenského 1323/17, 703 00 Ostrava-Vítkovice, pro vlastní potřebu.  
Datum vydání 14. 12. 2018, náklad 1000 ks, neprodejné. Registrace: MK ČR E14375 • Ing. Mgr. Miroslav Machálek,  
P. František Kufa, PhDr. Marie Monsportová • Grafický návrh: Petr Fajkoš, Sazba a tisk: Repronis s. r. o.  
Odpovědný redaktor: Ing. Dalibor Kraut, tel.: 596 787 691, e-mail: dalibor.kraut@ostrava.charita.cz • www.ostrava.charita.cz

výročí zaměstnanců charity ostrava – říjen až prosinec 2018
životní výročí

Berger Aleš Kutálková Dagmar Švédová Karin
Dudková Markéta Lindovská Marie Tanistrová Yveta
Hauptová Dana Němcová Jana, DiS. Weissmann Jiří
Kriebel Daniel Sikorová Karolína

pracovní výročí
5 let 10 let 15 let

Čáp Jindřich, Mgr., Bc. Drahošanová Bohumila Michálková Jana
Zajíc Pavel Šrubařová Helena 25 let

Zubaĺová Bohuslava Boháčová Taťána, Mgr., Bc., DiS. Svěch Jan
Linart Jiří

Pražák Martin, Bc., DiS.
Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů 

a Božího požehnání.
Charita Ostrava v číslech k 30. 11. 2018: 278 zaměstnanců, 113 zaměstnanců s dohodou 

o pracích konaných mimo pracovní poměr.

Ing. Ondřej Frančík, MUDr. Ludmila Kopáčová, Aleš Mladěnka, Jakub Moravčík,  
Lubomír Neusser, PROFIL CZ s.r.o., Eva Procházková, Šárka Strnadlová,  

Mgr. Danuše Škrdová, Rastislav Škuta

Více o Tříkrálové sbírce 2019 na webu: www.ostrava.charita.cz
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